Kanton Zirich
Bildungsdirektion

b Aufnahmepriifung 2022 fir die
Berufsmaturitatsschulen des Kantons Zirich

Mathematik Serie: A

Dauer: 90 Minuten

Hilfsmittel: - Zeichenutensilien, Taschenrechner, keine Formelsammlung
- Zugelassen sind die Rechner TI-30 ECO RS, TI-30X IIS,
CASIO FX-82 Solar Il, Sharp EL-501 T.

Vorschriften: - Losen Sie die Aufgabe im dafir vorgesehenen Feld.
- Bei Platzmangel benutzen Sie die Zusatzblatter ganz hinten.
- Der Losungsweg muss vollstandig ersichtlich sein.
- Unguiltiges ist zu streichen. Bleistift ist nur flr Zeichnungen zulassig.
- Unterstreichen Sie die Ergebnisse doppelt.

Bewertung: - Die Prifung umfasst 14 Aufgaben mit total 40 Punkten.

- Der Losungsweg wird mitbewertet.
- Resultate ohne erkennbaren Losungsweg werden nicht bewertet.

Name:

Vorname:

Strasse und Nummer:

Postleitzahl und Wohnort:

Nummer (ohne KV-Schulen):

Aufgabe 1 2 13145 6 7 8 9 10|11 |12 | 13 | 14 | Total

Maximale
punktzanl | 4 | 4|3 (2|2 |2 |4 |2 |4 |32 |4|2)|2]| 4

Erreichte
Punktzahl

Erreichte Punktzahl @ = csssssssssssssssssss Punkte

Priifungsnote (auf halbe Noten gerundet)  ....cccccciieieieenes

Die Expertin / der Experte:

Diese Priifungsaufgaben diirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.
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Aufgabe 1 4 P.

a) Vereinfachen Sie den Term so weit wie méglich und schreiben Sie ohne Klammern.

2(2a-3)(3b+a)

b) Vereinfachen Sie den Term so weit wie moglich und schreiben Sie ohne Klammern.

(-3a—6b)—(2b? —4a—3b)+b(2b+9)

c) Vereinfachen Sie den Term so weit wie méglich.

J130x2 - (7x)? L, 6x

SX 25x2

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.
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Aufgabe 2 4 P.
Vereinfachen Sie die Terme jeweils so weit wie mdglich.
X% + 4x

X% +5x+4

1 1) 3x*  12x
b) = x+z|-22 22X

8 2 8 4
Diese Priifungsaufgaben diirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Ziirich.
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Aufgabe 3
Berechnen Sie die Lésung der Gleichung.

(X +3)(x—3)+6Xx—3(x—1) = (x +1)?

3P.

Aufgabe 4

Leonie legt ihren 8.4 km langen Arbeitsweg mit dem Fahrrad Ublicherweise in 21 min zurilck.
Heute fahrt sie 0.8 m/s schneller als tblich.

Berechnen Sie die heutige Fahrzeit in Minuten und Sekunden.

2P.

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.
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Aufgabe 5

Je zwei Grossen bilden ein Paar mit gleichem Wert. Eine Grdsse bleibt jedoch allein.
Kreuzen Sie diejenige Grdsse an, die allein bleibt.

Der Losungsweg wird bei dieser Aufgabe nicht bewertet.

a) 41.7 ha

4170 m?
41700000 dm?
41700 a

41700000 cm?

O O O O O

b) 0.0258 m?
2580 cm?
25.8 cl

0.258 dm?

258 dl

OO oo g

Aufgabe 6

Zwei Zahlen unterscheiden sich um 7.
Das Dreifache der kleineren Zahl ist um 6 kleiner als das Doppelte der grosseren Zahl.

Berechnen Sie die beiden gesuchten Zahlen mit Hilfe einer Gleichung.

2P.

2P.

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Aufgabe 7 4 P.

a) Die Anzahl Einwohnerinnen und Einwohner einer Stadt ist vom 1.1.2019 bis zum 1.1.2021 um 7 %
auf 19260 gewachsen.

1) Berechnen Sie die Anzahl Einwohnerinnen und Einwohner am 1.1.2019.

2) Die Anzahl Einwohnerinnen und Einwohner ist vom 1.1.2019 bis zum 1.1.2020 um 3 %
gewachsen. Berechnen Sie die Zunahme in % vom 1.1.2020 auf den 1.1.2021.

Genauigkeit: 1 Dezimale.

b) Elif hat von Anfang Januar bis Ende Juli CHF 1800 zu einem Zinssatz von 2 % auf ihrem Konto.

Anfangs August zahlt sie CHF 400 auf das Konto ein und der Zinssatz sinkt fir den Rest des
Jahres auf 1.5 %.

Berechnen Sie den Zins, den Elif Ende Jahr auf ihr Konto gutgeschrieben erhalt.

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Aufgabe 8 2P.

Tim spielt regelmassig Dart.

Er stellt fest, dass die Wahrscheinlichkeit bei ihm
20 % betragt, bei einem Wurf 100 Punkte zu

erzielen. 10 5@ 5@ 10

Die Wahrscheinlichkeit fiir 50 Punkte ist bei ihm
45 %, diejenige fur 10 Punkte ist 35 %.

Dartscheibe von Tim

a) Tim wirft drei Pfeile nacheinander.

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit in %, dass Tim genau 300 Punkte erzielt.

b) Tim wirft zwei Pfeile nacheinander.

Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit in %, dass Tim genau 60 Punkte erzielt.

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.
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Aufgabe 9 4 P.

a) Zeichnen Sie die Gerade mit der Funktionsgleichung y = -2x +3 ins Koordinatensystem ein.

YA

10
5
0 >
-10 -5 0 5 10 X
-5
10

b) Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der abgebildeten Geraden.

A
10

o
X
v

Ihre Antwort: y=

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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c) Der Punkt P(x/11) liegt auf der Geraden mit der Funktionsgleichung y = g +2.

Berechnen Sie x.

d) Die Gerade g mit der Funktionsgleichung y = 0.25x + 1 wird parallel um fiinf Einheiten nach oben
verschoben. Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der verschobenen Geraden.

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.



Aufgabe 10
a) Gegeben ist die rechts abgebildete Figur.
M1 und M sind Kreismittelpunkte.

Berechnen Sie den Flacheninhalt der grauen
Figur.

Genauigkeit: 1 Dezimale.

b) Gegeben ist die rechts abgebildete Figur.
M ist ein Kreismittelpunkt.

Erstellen Sie einen Term fir den Umfang der
grauen Figur.

Der Term muss nicht vereinfacht werden.

12 cm

A

*M
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3P.

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Aufgabe 11

2P.

In der folgenden Figur sind M1 und M Kreismittelpunkte. Die Figur ist nicht massstabsgetreu.

Berechnen Sie die Winkel a und B.

Der Losungsweg wird bei dieser Aufgabe nicht bewertet.

Ihre Resultate: a=

Diese Prifungsaufgaben durfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitdt KBM des Kantons Zirich.
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Aufgabe 12 4 P.

a) Die Steigung von A nach B betragt 40 %.
Die durchschnittliche Steigung von A nach C betragt 25 %.
Berechnen Sie die Lénge der Strecke x.

Die Skizze ist nicht massstabsgetreu.

75 m

A

2000 m X

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
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b) Die Pyramide hat eine rechteckige Grundflache.

Berechnen Sie die Steigung der Kante k.

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.
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Aufgabe 13 2P.
Der Oberflacheninhalt des abgebildeten Quaders betragt 256 m2.
Berechnen Sie das Volumen des Quaders.

1

1

]

h
5m
12 m

Diese Prufungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zrich.
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Aufgabe 14 2P.
Der Warfel wird auf die Flache ABCD gestellt und zum abgebildeten Wirfelnetz abgewickelt.
Ubertragen Sie den Streckenzug auf dem Wiirfel ins Netz.
¢ D
o D
O o
D - C ”
q
A - B
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Zusatzblatt 1

Diese Priifungsaufgaben diirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Ziirich.
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Zusatzblatt 2

Diese Priifungsaufgaben diirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Ziirich.
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Zusatzblatt 3

Diese Priifungsaufgaben diirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Ziirich.
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Zusatzblatt 4

Diese Priifungsaufgaben diirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Ziirich.



